

“9·11”5名被告再上美军军事法庭

在“9·11”恐袭事件即将迎来20周年之际,美国政府重启相关法律程序,被控为“9·11”主谋的哈立德·穆罕默德等5名嫌疑人9月7日现身军事法庭,这是他们一年多以来首次出庭。

这场审判因为新冠疫情而长期中断,如今在古

巴关塔那摩湾美国海军基地重启。军事法庭上挤满检察官、口译员及5个辩护团队,受害者家属坐在厚玻璃后的旁听席旁听。5名嫌疑人此前一直关押在关塔那摩,他们面临的指控包括共谋策划恐袭、谋杀在“9·11”恐袭中死亡的近3000人

等,最重可判处死刑。美国2008年对穆罕默德等5人提出起诉,2012年举行第一次听证会,此后虽陆续举行数十场听证会,但仍停留在预审阶段。在因疫情暂停17个月后,7日在第8名主审法官主持下重新开始审

判。穆罕默德的律师认为,政府故意选取这个时间点重启审判,以向公众展示在“9·11”20周年到来之际正在采取行动。

此外,有关美军刑讯逼供的争议也对案件产生影响。辩方指出,穆罕默德被美国中情局多次严刑逼

供,在阿富汗、波兰和关塔那摩都受过拷问,包括4星期内经历183次水刑等,其他4名被告也都遭受不同程度的“强化审讯”,因此政府握有的大多数证据并不符合程序。

自2002年第一批20名囚犯被送至关塔那摩以

来,这座监狱大约共关押过780名囚犯,目前还有39人监禁于此。美媒分析指出,美国总统拜登原本计划在任内关闭关塔那摩监狱,但随着塔利班重新执掌阿富汗政权,拜登可能会更谨慎,表现更强硬。

(据《新民晚报》)



墨西哥南部发生7.1级地震

在墨西哥首都墨西哥城,地震发生后民众在室外停留。墨西哥国家地震局9月7日发布消息说,墨南部格雷罗州当天发生7.1级地震。首都墨西哥城震感强烈。

(据新华社报道)

内蒙古福彩发布2020年度社会责任报告

为进一步践行社会责任,落实福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,体现社会责任担当,近日,内蒙古福利彩票销售管理中心发布《2020年内蒙古福利彩票社会责任报告》(以下简称《责任报告》)。

2020年是全面抗击新冠疫情的一年,更是扶贫攻坚的决胜之年。内蒙古福利彩票销售管理中心在厅党组的正确领导下,通过提高政治站位,促进思想建设、纪律建设、制度建设、作风建设全面提升。全体福彩工作者攻坚克难,奋力拼搏,取得了社会效益和经济效益双丰收,让组织力、行动力、影响力得以体现。

《责任报告》围绕“阳光福彩 责任福彩 公益福彩 快乐福彩”这一主线,全面介绍了内蒙古福彩2020年度向社会履行责任的情况,向公众展示了福利彩票公益、慈善、责任、阳光的良好形象,全方位、多维度向公众传递内蒙古福利彩票的发展保障,使命担当,不忘初心及快乐源泉。

《责任报告》向社会公布了2020年内蒙古福利彩票销售及公益金分配使用相关情况。内蒙古全区共销售福利彩票29.11亿元,上缴公益金9.10亿元。自治区民政厅分配及使用本级福利彩票公益金及中央彩票公益金共支出2.1亿余元,用于支持全区老年人和残疾人福利事业、儿童福利项目、社公类福利项目。据统计,33年来内蒙古全区累计销售福利彩票546.9亿元,筹集公益金166.25亿元,有力支持了全区社会福利和公益事业的发展。

2021年是“十四五”的开局之年,《2020年内蒙古福利彩票社会责任报告》的发布是对上一年度社会责任承诺的兑现,更是对未来内蒙古福利彩票发行的责任承诺,新起点,新征程更是新挑战。新挑战赋予新使命,内蒙古福利彩票销售管理中心将在新的起点上,牢记发行使命,不忘公益初心,以实际行动履行职责,尽心尽力完成答卷,为公益福彩书写绚丽篇章。



关注内蒙古福彩官方微信公众号
获取更多精彩资讯



福彩网址: www.nmlottery.com.cn

咨询电话: 0471-5182871

稳定阿富汗局势 塔利班面临挑战

阿富汗塔利班9月7日在喀布尔宣布组建临时政府,表示将确保阿富汗“持久和平、繁荣与发展”。塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德表示,塔利班最高领导人海巴图拉·阿洪扎达将以埃尔米的身份领导国家。

分析人士指出,虽然塔利班在军事上已基本控制阿富汗全境,但执掌政权对于塔利班来说意味着更大挑战:对内需稳定局势,实现民族和解,改善经济民生;对外需妥善处理与周边国家关系,尽快获得国际社会认可。

稳定内部局势

穆贾希德7日公布了临时政府代理总理、代理副总理、代理内政部长、代理国防部长和代理外交部长等主要成员名单。塔利班在宣布组建临时政府后发表的声明中说,阿富汗愿在相互尊重的基础上与周边国家及世界各国发展稳定健康的关系,绝不允许任何人或组织利用阿富汗领土威胁别国安全。阿富汗政府将努力保护所有外交使团、人道主义组织和外国投资者的安全。

目前,阿富汗国内局势仍未完全稳定。塔利班6日说,经过激烈战斗,其已完全控制潘杰希尔省。但与塔利班交战的阿富汗全

国抵抗阵线对此予以否认。此外,“伊斯兰国”阿富汗分支等极端组织依然盘踞在阿境内,构成安全上的巨大隐患。

如何协调阿国内各派别力量,成为塔利班掌权后面临的一个重要问题。俄罗斯《消息报》网站文章分析指出,塔利班主要依赖占阿富汗人口42%的普什图族。将其他民族和派别的代表纳入国家治理体系非常重要,否则混乱和内战的风险将不可避免。西北大学中东研究所教授闫伟表示,能否弥合民族矛盾、保障少数民族权利,是塔利班面临的一大挑战。

经济民生同样是塔利班掌权后亟待解决的问题。历时20年的阿富汗战争留下一个满目疮痍的国家和饱受苦难的人民。据报道,阿富汗失业率高达38%,约72%的民众生活在贫困线以下。

此外,分析人士认为,塔利班还面临内部人员组成复杂、执政经验不足等问题,领导层需要加强内部管理,有效管控分歧。

争取国际认可

在外部事务方面,争取国际社会对其政权合法性的认可成为塔利班面临的主要挑战。

美国白宫发言人普萨

基7日表示,美国“不急于”承认塔利班政府,需要根据其今后的“行动”来决定美方立场。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利3日在欧盟成员国外长非正式会议结束后表示,欧盟与塔利班的接触将取决于五项条件:塔利班承诺阿富汗不会成为向其他国家输出恐怖主义的基地;尊重人权特别是妇女权利、法治和媒体自由;通过谈判建立一个具有包容性和代表性的过渡政府;允许人道主义援助自由进入阿富汗;遵守承诺,允许外国公民和阿富汗人离境。

俄罗斯《独立报》网站刊文指出,塔利班应首先证明自己愿意进行和解与建设,并确实与“基地”组织决裂,把“伊斯兰国”武装分子和其他“圣战者”逐出阿富汗。

穆贾希德此前在塔利班进入喀布尔后举行的首次记者会上曾表示,塔利班计划在阿富汗组建一个包容性政府。塔利班希望与各方都保持良好关系,以发展经济、实现国家繁荣。

俄罗斯《消息报》网站刊文指出,人们希望阿富汗各方能够达成理想的共识,组建一个把阿富汗“从悬崖边拉回来”的政府。唯有如此,长期受苦受难的阿富汗人民才有未来。

(据新华社报道)

印尼监狱火灾致41人死亡

新华社消息 根据印度尼西亚警方公布的消息,雅加达近郊唐格朗镇一座监狱8日凌晨发生火灾,造成41人死亡、80人受伤。

雅加达警方表示,火

灾发生于凌晨2时20分,一小时后被扑灭。火灾原因还在进一步调查中,初步判断可能与电线短路有关。伤者已被送往医院治疗,其中8人伤势严重。

印尼法律和人权部发言人丽卡·阿普兰蒂表示,发生火灾的监狱单元房过于拥挤,关押了122名犯人,实际设计承载量仅为40人。

(汪奥娜)